

<b>Раздел:</b>	<b>Раздел 8. Глобализация современного мира</b>	
<b>ФИО педагога</b>	Лило Ю.Г.	
<b>Дата:</b>		
<b>Класс: 9</b>	<i>Количество присутствующих:</i>	<i>Количество отсутствующих:</i>
<b>Тема урока</b>	<b>Почему терроризм является угрозой для человечества? § 25</b>	
<b>Цели обучения в соответствии с учебной программой</b>	9.3.2.7 анализировать проблему международного терроризма и экстремизма на современном этапе; 9.2.1.1 давать оценку деятельности традиционных и деструктивных религиозных организаций в жизни общества; 9.2.1.2 использовать знания о религии для понимания и интерпретации современных общественно-политических проблем	
<b>Цели урока</b>	анализировать проблемы международного терроризма, определить его причины и последствия классифицировать способы достижения власти террористическими организациями	

### ХОД УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

<b>Этап урока/ Время</b>	<b>Действия педагога</b>	<b>Действия ученика</b>	<b>Оценивание</b>	<b>Ресурсы</b>		
<b>Вызов</b> Начало урока	<b>Организационный момент</b> <b>Мозговой штурм.</b> Учитель предлагает ученикам определить тему урока по подсказкам. Предлагает назвать слова, ассоциируемые с войной и миром, религией, терроризм  После определения темы ученикам предлагается самостоятельно определить цель и задачи урока.	Называют слова, делятся на две группы.  Определяют цель и задачи урока		Интернет ресурсы		
<b>Осмысление</b> Середина урока	<b>Просмотреть видео «Терроризм – угроза общества» и ответить на вопрос:</b>  Почему международный терроризм является одной из самых серьезных угроз международному миру и безопасности? <b>Задание 1. Раскрыть понятие терроризм, его основные черты.</b>  <b>Задание 2.</b> Определить внешние и внутренние факторы возникновения терроризма: <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 50%; text-align: center;"><u>внутренние факторы</u></td> <td style="width: 50%; text-align: center;"><u>Внешние факторы</u></td> </tr> </table>	<u>внутренние факторы</u>	<u>Внешние факторы</u>	Изучают текст, отвечают на вопросы  Заполняют таблицу	1. Обратная связь: высказывают отношение к терроризму  2. Комментарии учителя  3. взаимооценивание	Видеоролик Терроризм – угроза общества»  Учебник Н.А.АлдабекК.Н. МакашеваК.И.Байзаков Всемирная история 8-9 класс часть 2 Алматы «Мектеп», 2019 § 25
<u>внутренние факторы</u>	<u>Внешние факторы</u>					

	<p><b>Задание 3. Раскрыть понятие Исламский фундаментализм</b></p> <p><b>Задание 4. Выполнение задания по группам</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Игил</li> <li>2. Хамас</li> <li>3. Эта</li> </ol>	<p>Изучают текст, отвечают на вопросы</p> <p>Работают в группе, презентуют свою тему</p>		<p>Раздаточный материал</p> <p>Раздаточный материал</p>
<p><b>Рефлексия</b></p>	<p><b>Рефлексия.</b> Для закрепления материала используется прием «Исторический диктант»</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1.Преступление международного характера, действия отдельных лиц или организаций, направленные на достижение каких-либо целей путем применения акций насилия - ....</li> <li>2.Одной из коренных причин терроризма является.....</li> <li>3.Основной метод террористической деятельности - ....</li> <li>4.Более половины наиболее опасных террористических групп действует с позиции....</li> </ol> <p>Домашнее задание: -Прочитать §25 -Подготовить ответ на вопрос № 4 к § 25 -Написать эссе (по желанию) «Терроризм – трагедия для человечества» .</p>	<p>Дескрипторы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1.Правильно определяет термин «международный терроризм»</li> <li>2.Указывает одну из причин терроризма.</li> <li>3.Указывает основной метод террористической деятельности.</li> <li>4.Указывает позицию действия большинства террористических групп.</li> </ol>		

### Международный терроризм

Одним из факторов, под воздействием которых складывался новый миропорядок в XXI в., является международный терроризм. Современные террористы объединяются в мировую сеть. Её руководящее ядро имеет более или менее устойчивые связи со своими сторонниками в разных уголках планеты. Они используют массовые террористические акты против населения, стремясь привлечь внимание мировых средств массовой информации.

Многие террористы являются приверженцами крайних фундаменталистских течений в исламе. Исламский фундаментализм — это идеология, которая призывает мусульман вернуться к истокам ислама, к его основе (фундаменту) как высшей ценности: полностью восстановить нормы и обычаи средневекового мусульманства и руководствоваться ими в политике и повседневной жизни. Конечную цель своей деятельности фундаменталисты видят в объединении всех мусульман во всемирное теократическое государство — мусульманский халифат, которым будет руководить духовенство. Фундаменталисты считают допустимой и даже необходимой «священную войну» (джихад) против «неверных», не останавливаясь перед террористическими актами против мирного населения. Будучи религиозными фанатиками, исламские террористы нередко идут на самопожертвование и гибнут в момент совершения террористических актов, полагая, что после этого они сразу попадут в рай.

Крупнейшей международной террористической организацией является «Аль-Каида», созданная в начале 80-х гг. при содействии спецслужб США для борьбы с советскими войсками в Афганистане. Боевики «Аль-Каиды» совершили ряд террористических актов, самый крупный из которых произошёл 11 сентября 2001 г. в США. Захватив четыре самолёта с пассажирами, террористы-смертники направили их на небоскрёбы Всемирного торгового центра в Нью-Йорке и на здание военного министерства в Вашингтоне. В результате этой варварской акции две огромные башни Всемирного торгового центра полностью обрушились. Погибло около 3 тыс. ни в чём не повинных людей.

После этого правительство США решило нанести удар по тем странам, которые оно считало главными базами террористов. В октябре 2001 г. американские войска вторглись в Афганистан.

Следующей целью США стал богатый нефтью Ирак, где с 1979 г. полновластно правил президент Саддам Хусейн. Он публично одобрил террористический акт 11 сентября, и США обвинили его в поддержке международного терроризма, а кроме того, в тайной разработке оружия массового уничтожения.

Весной 2003 г. США начали войну против Ирака. Их поддержала Великобритания, но Россия, Германия, Китай и Франция выступили против вторжения в Ирак. Война продолжалась всего полтора месяца. Используя своё подавляющее техническое превосходство, американские и английские войска быстро разгромили армию Хусейна и оккупировали Ирак. Хусейн пытался скрыться, но был арестован и предан суду нового иракского правительства, поставленного у власти Соединёнными Штатами Америки. Никаких доказательств его связи с международным терроризмом или следов оружия массового поражения обнаружено не было, но Хусейну предъявили обвинение в убийстве мирных жителей, приговорили к смертной казни и повесили.

Вторжение США в Афганистан и в Ирак не остановило террористов. В Ираке началась партизанская война. В Европе был осуществлён ряд новых террористических актов, в том числе взрывы бомб в поездах и аэропортах Испании (2004, 2006), в метро и в автобусах в Лондоне (2005).

## ИГИЛ

Исламское государство Ирака и Леванта – экстремистская суннитская группировка состоит из нескольких организаций, действующих в Южной Азии, Нигерии и Ливии. Будучи сформирована в 2004 году, эта организация выступает за возвращение к оригинальной интерпретации исламских текстов, пропагандирующих шариат и насильственное распространение ислама.

Эта массовая, одна из самых жестоких группировок, действует на территории Ирака, Сирии, Палестины и большей части Среднего Востока. Ранее она была частью "Аль-Каиды", но сегодня может позволить себе действовать самостоятельно. Сумасшедшую прибыль ИГИЛ обеспечивает продажа оружия и кражи. Группа периодически совершает нападения на объекты нефтедобывающего сектора, что мы и видим в Ираке, а чуть раньше - в Сирии. Однако террористы не очень разборчивы: они крадут и продают все, что плохо лежит и дорого стоит. Считается, что такая тактика привлекает в ИГИЛ новых участников, которые воюют не столько за идеалы, сколько за деньги. Её представители входят в состав исламистских правительств многих мусульманских стран, она насчитывает более 80 000 членов по всему миру. Группировка известна своей исключительной жестокостью даже по отношению к детям. Активисты группировки убивают невинных людей, занимаются физическим и сексуальным насилием, особенно в отношении немусульман.

Среди их последних жертв – журналист Джеймс Фоли, а также многочисленные акты казней женщин и детей. Организация регулярно снимает видео казней и выкладывает их в сеть, внушая страх и ужас всему миру.

## ХАМАС

«Исламское движение сопротивления»—палестинское исламистское движение и политическая партия, правящая в секторе Газа с июля 2007 года. ХАМАС признана террористической организацией Израилем, Египтом, Канадой, США и Японией и ЕС, а также запрещён в Иордании и Египте.

Движение было основано 14 или 15 декабря 1987 года. Духовным лидером движения стал шейх Ахмед Ясин, с детства прикованный к инвалидному креслу. Политическая партия ХАМАС была сформирована в августе 1988 года и призывает к уничтожению государства Израиль и светского палестинского государства и провозглашению на их территории исламской республики.

14 декабря 1987 года, в день создания организации ХАМАС, его основатель шейх Ахмед Ясин провозгласил, что «Любого еврея можно считать военным поселенцем, и наша обязанность — убить его», и что «Освобождение всей Палестины от моря и до Иордана — наша стратегическая цель, и нет цели более святой и важной». Согласно идеологии «ХАМАС», любой сионист считается врагом; освобождение всей Палестины от сионистов — святая цель. В хартии ХАМАС было записано: «Сбросим Израиль в море». Частично популярность организации ХАМАС среди палестинцев объясняется созданной ею системой социального обслуживания на территории Палестинской автономии. Часть подразделений ХАМАС действуют открыто, через мечети и учреждения социального обслуживания, вербуя новых членов, собирая средства, организуя акции и распространяя пропагандистские материалы. ХАМАС ведёт активную идеологическую работу среди палестинского населения и за рубежом. Например, в начале 2006 года открылся детский сайт «ХАМАС», на котором прославляются подростки-шахиды (террористы-смертники) и содержатся призывы к детям «встать на путь шахиды».

Боевики «ХАМАС» организовали сотни терактов, значительная часть которых были предотвращены. Теракты включали главным образом взрывы террористов-смертников в местах скопления мирного населения, а также обстрел израильских дорог и городов из миномётов, лёгкого стрелкового оружия и ракетами «Кассам». Находясь у власти, ХАМАС продолжил обстрел израильской территории ракетами «Кассам», повлёкший за собой гибель мирных израильских граждан. Зачастую, террористы запускают ракеты из окрестностей школ и других гражданских объектов Газы.

На счету ХАМАСа множество нападений на израильские гражданские и военные цели. ХАМАС практикует похищение и убийство израильских военнослужащих. Боевики ХАМАСа убивали палестинцев, заподозренных ими в симпатиях к Израилю, выступающих за светский путь развития общества, а также членов враждебной ХАМАСу организации. В 1994—1996 годах «ХАМАС» провел восемь

терактов с использованием смертников, обвязанных взрывчаткой в результате которых погибло 95 израильтян. В октябре 2000 года «ХАМАС» активизировал свою террористическую деятельность и начал использовать террористов-смертников. 27 марта 2002 года движение осуществило самый кровавый теракт за всю историю «ХАМАС» — при взрыве в ресторане гостиницы «Парк» в городе Натания погибли 35 человек. После этого, с мая 2003 по март 2004 года, «ХАМАС» организовал ещё 11 терактов, жертвами которых стали 144 человека. В борьбе с террористической деятельностью организации, Израиль развернул охоту за её лидерами. Так, весной 2004 года, в течение месяца, израильская авиация точечными ударами ликвидировала духовного лидера Ахмеда Ясина и его преемника Абдель Азиза Рантиси.

С августа 2004 года организация не соблюдала перемирие: нападение на израильский автобус в августе 2005 в той же Беэр-Шеве и многочисленные обстрелы израильских автомобилей, поселений и городов с использованием стрелкового оружия, миномётов и ракет «Кассам». В 2004 году ХАМАС осуществил «555 терактов-самоубийств, диверсий, ракетных и минометных обстрелов».

В 2011 году ХАМАС опубликовал отчётные данные о «достижениях в борьбе с сионистским врагом». Согласно приведенным данным, за эти годы проведено 1117 акций, 87 из них совершены террористами-смертниками. В терактах погибли 1365 израильтян и 6411 были ранены. По Израилю выпущены 11093 ракеты. 1848 шахидов «принесли себя в жертву ради достижения целей ХАМАСа».

ХАМАС занимается разграблением гуманитарных грузов и конфискует гуманитарную помощь для гражданского населения Газы. Движение финансируется палестинскими эмигрантами, Ираном, Катаром, Турцией и частными спонсорами из Саудовской Аравии и других умеренных арабских государств. Определённая деятельность по сбору средств имеет место в Западной Европе и Северной Америке.

## ЭТА

«Страна басков и свобода» — [баскская](#) леворадикальная, сепаратистов, выступающая за независимость [Страны](#) севере [Испании](#) и юго-западе [Франции](#). Создана диктатуре генерала [Франко](#) несколькими молодыми [партии](#) (БНП), которые были неудовлетворены отказом целью организации было провозглашено создание басков — Эускади.

С начала [1960-х](#) годов члены ЭТА приступают к практике также начинают осуществлять взрывы полицейских. После осуществлённых в [1962 году](#) репрессий «Страна басков и свобода» была вынуждена на некоторое время воздержаться от активных действий. Восстановительный период был окончен в [1964 году](#), после чего вооружённые акции ЭТА приобрели систематический характер. В конце 1960-х годов ЭТА пошла по пути «революционного» террора — с тех пор от её рук погибло более 850 человек.

В начале 1970-х гг. ЭТА обращается к похищениям политиков, предпринимателей и дипломатов. В [1973 году](#) ЭТА предприняла одну из своих наиболее известных акций — убийство преемника Франко на посту [председателя правительства Испании](#), адмирала [Луиса Карреро Бланко](#). Активисты ЭТА, сняв квартиру в центре [Мадрида](#), прорыли тоннель под проезжим участком улицы, которую часто пересекал автомобиль Бланко. В тоннель была помещена взрывчатка. [20 декабря 1973 года](#), когда машина председателя правительства проезжала заминированную часть улицы, заготовленное взрывное устройство было приведено в действие. Прогремевший взрыв был настолько мощным, что автомобиль Бланко был отброшен на балкон находившегося неподалёку монастыря и найден лишь некоторое время спустя.

После смерти диктатора генерала Франко в [1975 году](#) Страна басков получила в [1978 году](#) широчайшую автономию и сегодня пользуется правами, которых не имеет ни один другой регион страны, тем не менее, ЭТА по-прежнему придерживается лозунга полной независимости. Тогда произошел главный разрыв между представителями официальных властей Страны басков и лидерами ЭТА. Официальные депутаты



националистическая организация [басков](#) — региона, расположенного на в [1959 году](#) как движение сопротивления членами [Баскской националистической](#) БНП от вооружённой борьбы. Основной независимого от Испании государства

покушений на чиновников и жандармов, а участков, казарм и железнодорожных путей. авторитарного франкистского режима

Страны басков были удовлетворены такой предоставленной их региону автономией, лидеры же радикально настроенных ЭТА требовали полной независимости от Мадрида. Период демократизации (1976—80) стал в истории ЭТА временем наиболее активной террористической деятельности. Главным объектом покушений были военные и гражданские чиновники высокого ранга, судьи. Число членов ЭТА доходило до 500, из них 200 — боевики, остальные занимались обеспечением и разведкой. Нападениям подвергались политики правого лагеря, представители правоохранительных служб; излюбленный метод убийства — выстрел в затылок. В 1977 были убиты 73 человека. В 1995 ЭТА предпринимает (безрезультатно) покушения на короля Хуана Карлоса и лидера правой оппозиции Хосе Мариа Аскара. Финансы ЭТА складываются из "революционного налога" на предпринимателей, средств, полученных от ограблений банков, похищений с целью выкупа, добровольных пожертвований. До сегодняшнего дня ЭТА продолжает свою деятельность, то периодически объявляет перемирие, приостанавливает террористические акты. В начале 2000-х боевики ЭТА совершили несколько десятков взрывов. Представители правоохранительных органов Испании и Франции часто заявляют об ослаблении организации ЭТА, на основании того что многие лидеры этой организации находятся в тюремном заключении, а новых сторонников остается все меньше, так как ЭТА своими действиями сильно подрывает доверие у населения региона. На деле же у лидеров ЭТА получается управлять организацией и дальше сидя в тюрьме, а вербовка новых сторонников продолжается благодаря непопулярным экономическим реформам и экономическим кризисам в стране, из-за чего в ряды ЭТА устремляются безработная баскская молодежь идеологически настроена против Мадрида.